Trigonométrie — Exercices — Devoirs

Exercice 1 .
= ) , ] Exercice 4
1. Placer sur le cercle trigonométrique les points A, B, C et D -
repérés respectivement par les réels Résoudre les éguations suivantes dans l'intervalle donné.
St m m . in ) v3
——=y T, el—. . = —— =M, x].
5 3 3 1 1. sinx > et xe|—-mm
2. Donner les coordonnées des quatre points A, B, C et D. 2. 2coslx—1=0etxe|-mnl.
¥
~. .
)7 < Exercice 5
/ N On a représenté ci-dessous la courbe d'une fonction sinusoidale f du type :
t — Acos(wt + @)
Déterminer a I'aide du graphique I'expression de la fonction f.
0 X )
\ /
N /
. W
—
m -Em -4m -in im
Exercice 2 t — Acos(wt+g)
Ecrire plus simplement les expressions suivantes :
1. A=sin{x—m)+sin(5T — x) + sin{x - 37)
T 3 n
2. B :cns[g—x] + COS ? +x +cus[x—5]
Exercice 6
. Placer sur le cercle trigonométrique les angles suivants
Exercice 3 T 5 3 107
Résoudre dans R les équations suivantes : 3 6 4 9
l. sinr+ si_nz =0. 2 ms[f + E] = COs E‘ Déterminer le sinus et le cosinus de chacun de ces angles
3 5] 4
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Exercice 7 Exercice 9

Placer les points suivants sur le cercle trignnnmétrique Montrer que les fonctions suivantes sont 27-périodiques.
T 5m 2n 1. fi(z) = sin(z) + 1. 3. fi(x) = sin®(z) + 1.
A[_E]: B[——]: c = fi(z) (z) fs(x) (z)

n "
; D ; E(-%) et J(5). .
6 4 2 2. fu(z) = —2cos(z) + 1. 4. fi(z) = cos*(x) + 2sin(z) + 1.

Exercice 10

/""’_ ‘"“\\ Compléter avec cosx, sinx, —cosx ou —sinx

// \\ cos(-~x)= cos(rt—x)=

sin(—x )= sin(m—x)=

COS(%—")C)Z COS(%%—)C):

’( \ Siﬂ(%—x)Z sin(%+x)=
I _
! | cos(m+x)=
0 in(m+x)=

\ / Exercice 11
cosix)

\ / Soit f la fonction définie sur B par f{x) = e
3 +sin”(x)

1. Montrer que f est paire. Interpréter graphiquement.
\ / 2. Montrer que f est périodique de période 2. Interpréter graphiquement.
3. En déduire le plus petit intervalle [ possible pour étudier f.
\ ,/ 4. Ci-dessous, on donne 6 la représentation graphique de f sur I. Compléter sa représentation gra-
phique sur R.
55
G
0.25
Exercice 8
Les fonctions suivantes sont-elles paires, impaires ou ni I'un ni 'autre? 8 -7 %6 -5 -4 -3 2 -l 1 3 4 5 6 T 8
1. fi(x) = sin(3z). 3. f3(x) = Txsin(4z). T0:251
2. fo(x) = —2cos(z). 4. fa(x) = 3cos(z) + 1. -
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Exercice 12
1. Placer sur le cercle trigonométrique les points représentatifs des réels sui-

vants :

2. Déterminer la mesure principale des angles puis les placer sur le cercle tri-

gonométrique
27 =20  37m = —4lx

4 7 3 8 7 6

3/6

Exercice 13

Résoudre les équations suivantes :
Sur | — ;7]

(Nl

1. cosx

2. 8lnxy = —

V2
2

2
3. COST = COS —
3

5 3

4. cos®x = -
4
Exercice 14
1. Résoudre dans | — ;7]
-7 _ .27
(a) coszx = cos (——-—) : (b) sinx = sin —
4 3
2. Résoudre dans | — m; 7| :
—3 4
(a) cosz = cos (jz) : (b) sinz = sin —§7~T~
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Exercice 15

Compléter :
Degrés | 0 30 45 60 90 135 180 360
Radians | 0
Degrés | 1 —1! 20 270
1677 | Tm
Radians 1 — | =
adians 1 3

Exercice 16

Déterminer la mesure principale des angles orientés suivants :

T 117
a) — b) ——
2) 3 ) — 5

206 137
e) T f) —

Exercice 17

L”évolution de la population P d’animaux dans une forét est modélisée par :

)

O

8

P(t) = 500 + 50 sin (zm - %)

oll t est exprimé en années.

1. Calculer P(0), P (%) et P(1).

2. Quelle est la période de la fonction P?

157

d)

2

3. Pour quelle valeur de £, la population est-elle & son maximum dans
la premiére année? Quelle est la population maximum 7
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Exercice 18

ABCD est un carré de coté 1.

Calculer la longueur AC, puis en déduire les valeurs

T T
exactes de cosz et sin i

A B

Exercice 19

RST est un triangle équilatéral de coté 1.

Calculer la longueur T, en déduire les valeurs exates

, B W it
de cos —, sin —, cos — et sin —.
6° 6 3 3
£
R 1 S
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Exercice 20

2. Convertir les mesures suivantes en degrés,

5S > les é ions sur [0; : oy n : br i 5w
Résoudre les équations sur [0; 27 : () 21 =% rad W =T o i e T s
T : o o7 : 3 12
a) CoST = Cos (—) b) sinz = sin [ — c) cost = cos | — : 3 s ™ gt dm
6 3 6 (b] T = 3 rad (d) =, = 5 rad (f) g = — rad
) T 1 2 i 3
d) sint = sin (g) e) cosz =0 f) cosx = 3
V3 t 7 T Exercice 23
sinf = —— 1) COST =COs (T + — i sr =sin | — . , o , , . ,
g) sin? 9 ) ( T 4) i) cos 2 SR (3) Déterminer la mesure principale des angles suivants, puis représenter le point
correspondant sur le cercle trigonométrique
. ., 1bm .. 1alw i
Exercice 21 (a) = ) = (i) =
DALICILL &2 : ;
A l'aide du cercle trigonométrique ci-dessous, compléter les valeurs des cosinus et sinus. 1
- o 101w iy T
cos[;] = sin[g] = cos(0) = sin(2m) = [:h:] Q_l“ [_f'_] 5 L) 6
2 5 13 .. 253w
ccs(——ﬂ]: cos(-3m) = cos[——H]: sin —H]: - 333w (k) -
S . (c) 1527 &) ——— A
3 P
sin(_ilz cgs[_ﬂ]z sin(_ilz _ I 2023
2 4 6 . hKogx . AT 1 6
(d) ——— (h) —— j
4 o 3 o 2
sin(—?] = sin = cos(8x) =

(
cus[g] - sin(

Exercice 22
1. Convertir les mesures suivantes en radian.
(a) 7 = 45° ‘ (c) x3=190°

(b) =3 =135° (d) z4= 300°
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Exercice 24
Résoudre les équations trigonométriques suivantes sur |— ;7] :

1. cos(x 2)—cos(—3 ) 5. cos(x) 2
2. sin(SJr—x):—ﬁ 6. sinx:i
- 2 3
(e) x5 = 120° , 2
(f) 26 = 150° 3. cos(x)=sin(x) 7. sm(x—;r):7
4. sinzx:% 8. coszx:%
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Exercice 25
Simplifier les expressions suivantes :

1) A=cos(0)+ cns( ) + cus(z) +E‘DS( ) + cos(m)
2) B = cos(—m) + cos (——) + cos (———) + cos (— :)
3) E—sm()+sm()+5|n()+5|n(23)+5111( )+Sm{n]

Exercice 26
Résoudre les équations trigonométriques suivantes sur |—m;7] -

1) cos(x) = cos (BE—H)

2) sin (x - 2?”) = s5in (T—;)
3) cos(x) = —cos(x)

4) sin(x +B = —sin(x)
5) sin(x) = cos( x)
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